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(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.
I A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Barsvármegye az „ezred­
év" megünnepléséhez.

A nemzeti irányú törekvések kor­
szakát éljük s nemcsak a politikai, 
de a társadalmi téren is mind sűrűb­
ben hangzik a nemzeti állam 
megfeielütésének szükségessége, hogy 
Magyarország mindenben legyen m a- 
g y a r. Maholnap egy ezredéve lesz 
már. hogy a honalapító Árpád e ha­
za földére lépett, hogy a magyar ál­
lam fenáll; ünnepet, nagy ünnepet ké­
szülünk ülni a nevezetes évforduló al­
kalmából. melylyel egy uj ezredév nyí­
lik e sokat szenvedett nemzet előtt.

Az ünnepély azonban bármily ma­
gasztos lesz is. minden nyom nélkül 
fog lezajlani, ha nem gondoskodunk 
arról előlegesen. hogy az uj ezredév 
újabb lelkesedésre, további haladásra 
ösztönözzön.

Tör vény hatóságok, vármegyék, váro­
sok serényen munkálkodnak, hogy a mil- 
lenium alkalmából maradandó emléket 
állítsanak: e mozgalomtól Barsvárme- 
gyének nevezetes történelmi múltjánál 
fogva sem szabad elmaradnia, e \ ár­
megyének is kell emléket állítania, oly 
emléket, mely egyszersmind a jövő 
ezredév törekvéseinek hatalmas eszkö­
zévé váljék, melylyel a nemzeti állam 
megteremtésében tevékeny részt vegyen.

Ismeretes tény, hogy vármegyénk 
lakosságának alig egyharmadrésze ma­
gyar. már pedig nyelvében él a nemzet 
s csak akkor lesz minden izében ma­
gyar, ha minden lakója magyar lesz, 
ha magyar szó hangzik minden ajkon.

A törvényhozás gondoskodott arról, 
hogy a magyar nyelv minden iskolá­
nak kötelező tantárgya legyen, hogy 
a kisdedek már zsenge korukban elsa­
játíthassák az állam nyelvét, de ezzel 
csak az eszköz van megadva, az állam 
anyagi erejét azonban meghaladja azon 
pénzáldozat, mely a törvényben kimon­
dott czél megvalósításához szükséges,

T Á BC Z A.
A_törökök társadalmi életéröl és szo­

kásairól.
in.

Nagyobb urilakok konak, — vagy kané­
nak neveztetnek, inig a Bosporus pariján 
épült falusi lakok nevejali. Igen sok ablak 
és fedett erkély ékesíti a házukat oly szem­
pontból, hogy nyáron, nagy forróság idején, 
kényelmesen átjárhassa a szellő; _  télen
azután annál kevésbbé védettek a hideg el­
len. A kályhafűtés ismeretlen lóvén, egy négy­
szegletes asztal, úgynevezett tandur alá me­
legítő csövet helyeznek, és ez pótolja a fű­
tést. A kisugárzó melegít fölfogja az asztal­
ra borított takaró, a mely ala a tandurt kö­
rülülő asszonyok a lábaikat dugják meleged­
ni; felső testüket megvédi a i’> meleg bunda.

Az ablakok alsó fele faracsozattal van 
ellátva (törökül kelet, arabsul musarabi), a 
melyek mögül az asszonyok az utczai jele­
neteket kényelmesen megláthatják, inig ök 
maguk láthatlanok maradnak. — Legtöbb 
házban kis kertet is találunk. A lakások bel­
ső berendezésű ellenkeznék a mi Ízlésünkkel; 
általán nagy butorhiány jellemzi a törökök 
szobait, meg a jobb módúak házában is. A 
faiak körül szollak, állványok virágvázákkal, 
több taburett a dobányzóeszközök elhelye­
zésére s kész a szobaberendezés. Az úgyne­
vezett török arisztokraczia lassanként telje­
sen átveszi az európai szokásokat, igy a bú­
torzatnál is szakit faja előítéleteivel, a meny­
nyiben lakását a legtényesebben, igazi ke­
leti kényelemmel rendezi be. A zongora már 

itt a társadalomnak is ki kell venni a 
maga részét, ki különösen Barsvárme- 
gye hazafias, minden szépért, nemesért 
lelkesedni tudó társadalmának, hogy a 
vármegye nem magyar ajkú lakossá­
gát meghódítsa a magyar szónak.

Fekvésénél fogva vármegyénk ma­
gyarsága határt képez a bennünket 
körülvevő tót és német lakossáo’<>al 
szemben s már akkor is nagy nemzeti 
feladatot teljesit, ha ezek terjeszkedésé­
nek gátat vet, de feladata még magasz­
tosakba lesz, ha működése oda is ki­
terjed, hogy a vármegye nem magvar 
ajkú lakosságát beolvasztja kebelébe.

E czél elérésére azonban évek mun­
kájára és tetemes áldozatra van szük­
ség, melyet legszebben az egész vár­
megye területére kiható oly egyesület 
áltál lehetne biztosítani, mely a m a- 
g y a r hazafias szellem és 
a magyarnyelv terjesztését 
tűzné ki feladatául, mint a már 
eddig is annyi sikerrel dicsekvő szat- 
mármegy< i Széchenyi-kör.

Kisdedóvodáknak és menedékházak­
nak a vármegye egész területén való 
szervezése és felállítása lenne egyrészt 
a feladat, hogy biztosíthassuk a jövő 
nemzedéket a további küzdelemre, más­
részt pedig gondoskodni kellene, hogy 
a tanítok jutalmazásokkal is buzdittas- 
sanak a magyar nyelv sikeresebb ta­
nítására.

Ily irányú tevékenység egyszers­
mind kijelölné azt az irányt, melyben 
a jövő ezredévben haladnunk kell, hogy 
az egységes nemzeti állam fenállását 
biztosítsuk a jövőben; ez méltó lenne 
Barsvármegye múltjához. — méltó az 
..ezredév- megünnepléséhez!

Adatok a bor történetéből.

A bor a természet egyik nagyon becsos 
ajándéka, melyet az a különféle országok- 
bán, különféle éghajlatok alatt az embernek 
nyujt. A szőlőfürt a legbecsesb gyümölcs, 

csaknem minden előkelő török háremében 
otthonos. A padozatot nyáron finom gyékény, 
télen — nem ritkán mesés értékű — sző­
nyegek borítják.

A szoba közepén nem állanak bútorok ; 
az ebédet czin — vagy réztálezán szol­
gálják fel a szoba egyik sarkán elhelyezett 
kerek, alacsony asztalkán, a melyet az étke­
zők, keleti szokás szerint, lábaikat kereszt­
be rakva, körülguggolnak, s hozzálátnak az 
ebédhez (sofra). Kés és villa olyan eszköz, 
a melyet majd talán csak a jövő generáczió 
fog használni, ma még hiányzók a torükök 
asztalán. Ebéd végeztével réz-edényeket 
(ibrik, ez a nálunk is használt szó: török 
eredetű) szolgálnak fel, melyekben a keze­
ket, a szakáit, bajuszt, holmi ingrediencziák- 
tói megtiszti.ják s ezután következik a só­
várogva várt fekete kávé és a csibttk.

Sajátságos az a mohó étkezés; módo­
sabb töröknél egy fél óra elteltével 10-12 
fogást szolgálnak tol. Evés közben a török 
nem zavartatja magát. Az evéssel nagyon el 
lévén foglalva, csak rövid feleleteket ád a 
hozzá intézett kérdésekre. —- Inni csak ebéd 
után szokás — és pedig vizet vagy szörpöt. 
Vallásuk által tiltott, szeszes italok már csak 
szegény ember házába számüzvék, — a 
gazdagabbak e tilalmat régen nem respek­
tálják; a jó ó bor, sör, vagy ráki nem hiány­
zanak többé asztalaikról.

Minden étkező előtt asztalkendő és egy 
darab kenyér fekszik, melynek segítségével 
és a jobb kezével nyúl az étel után (a balt 
használni neveletlenség.) A levest közös tál­
ból kaualazzák. Ebéd ideje naplemente után 

melynek terméke, a nemes bor, az emberek 
legkedveltebb itala. A szőlőmivelés és a bor­
termelésnek megvan a maga történelme, mely 
úgy látszik az emberek folyton haladó művelő­
désével összefüggésben áll. Ott, a hol a műkö­
dés emelkedett, a szőlőmivelés is tért hódított, 
a hol pedig egyes nemzetek hanyatlásnak in-

I dúltak, a Ezölőmivelés is elparlagosodott. A 
szőlőmivelés és bortermelés ismerete mé<r az 
írásbeli hagyományok sötét korszaka előtti idő­
ből származik. A bor már az ősidőkben is min­
dig nagyrabecsült ital volt. Ezt bizonyítják 
a legrégibb ó-korból származó, egyiptomi ka­
takombákban felfedezett képletek, melyek a

, szőlőmivelés egész folyamát, az ültetéstől 
kezdve a szüretig, ábrázolják. Az is be van 
bizonyítva, hogy az ó korban azok, kik az 
embereket a szőlőművelés és bortermelés mes­
terségére tanították, isteni megtiszteltetésben 
részesülnek, mint például Bacchus, Saturnus 
és Osiris is. Sőt a biblia is megemlékzik a 
borról és felemlíti, hogy a vízözön után Noé 
apánk szőlőt ültetett, a fürtök nedvét kisaj- 

i tolta s az igy nyert’nedüböl annyit iddogált, 
hogy — elnézőbb kifejezést használva — 
berúgott. Ábrahám vándoréletmódja alatt, 
Melchisedek salemi király által kenyérrel és 
borral lett megvendégelve. Az egyptomi ki­
rály Pharaó pohárnoka pedig álmában egy 
három vesszővel bíró szölötőröl tett említést, 
melynek fürtjeit egy pohárba kinyomta és 
a nyert italt a királynak nyújtotta. Palesz­
tina pedig egyáltalában azon országok egyike 
volt, melyben a szőlötö különösen jó tenyé­
szetnek örvendett s a hol még manapság is 

’ a legnagyebb szölöfürtök teremnek. Forster 
[ feljegyzései szerint a Hebron völgyben oly 
| nagy fürtök teremnek, hogy azoknak ép
■ állapotban való tovahordásához 2 egyén szűk- 
j séges. .Ez beigazolja azon bibliai mondát is,

mely szerint a Mózes által kiküldött tuda­
kozódok, a Hebron völgyben az Eskol pa­
tak mentében olyan nagy szőlőfürtre akad­
tak, hogy azt kettőjüknek kellett Mózes elé 
vinni, hogy ezen ország termékenységét előtte

i bebizonyíthassák. Ezen nagy termő.; épesség 
| bírta Mózesi is azon elhatározásra, hogy az
■ izraeliták á landó tartózkodási helyéül ezen 
i országot jelölte ki.

van s a mód szerint 3—10, gazdagabbaknál 
15 -20 tál ételből áll, melyet olyan sorrend­
ben szolgálnak fel, hogy nálunk a legna­
gyobb visszatetszést keltené. Valakinek az 

1 egészségére poharat emelni előttük ismeret­
len szokás, de ha valahol inni látnak, e 
szavakkal „afietler ola!“ jó egészségükre 
kívánják s ezt a kívánságot a köszöntésnél 
használt gesztussal kísérik.

Leírásom nem volna tökéletes, ha fel 
nem sorolnék néhányat a török kedvencz 
eledeleiből, melyeket a jámbor Aclnnéd olyan 
inycsiklandoztatóan tud urának elkészíteni; 
(már a mi minket illet, szívesebben eszünk 
a szöszke Zsuzsika főztjéböl, mint a fekete 
Aclnnéd kezének keleti értelemben vett _
remekéből). — (Mellékesen pedig a tisztelt 
háziasszonyok szives elnézését kell kérnem, 
hogy ez irányban! tapasztalatlanságból a tőzés 
módját csak úgy nagy vonásokban fogom 
ecsetelni). A kedvelt eledelek között cisö 
helyet foglal el a p i 1 á v, zsírban párolt rizs, 
sátrán, bors, paradicsom-alma-iuártással, vagy 
mézzel és kukoriczával keverve. Úgy ebéd 
vége felé szokták feltálalni. A mi töltött 
káposztánkhoz hasonlít a készítési módja az 
ugynovezett d o 1 m á nak. Ez rizskásával-és 
apróra vagdalt hús és káposztával töltött 
uborka. Úgy is készítik, mint nálunk a töl­
teléket szokás és azután szőlőlevélbe gön­
gyölik. Kebab, birkapecsenye, mentül több 
hagymával, garnirung gyanánt szolgál a jól 
megborsozott rizskása. Ennek egy variá­
ciója a sis-kebab; a sóba, borsba jól bepá- 
czolt birkahúst apró nyárson sütik meg s 
mint hozzáértők állítják, igen Ízletes pecso-

Columclla és Piinius szerint a keresz­
tény időszámítás kezdetén a mai Francziaor- 
szág és Spanyolország legnagyobb része; a ne­
gyedik század vége felé pedig már a Nekár és 
Mosel folyam partjai, valamint Magyarország 
napkörnyezte hegyvidékei is, már szőlővel 
voltak beültetve. Későbben a nyolezadik 
században Nagy-Károly alatt, a Rajna folyam 
melléke és Frankhon lettek a szőlőmivelés 
alá vonva és a szőlőmivelök a vidéken a 
egmesszebb menő előnyökben részesítve. 

A nevezett uralkodó a szőlőmiveléshez értő 
embereket Olasz- és Spanyolországból, Bur­
gundia- és Lotharingiából is hozatott, oly 
czélból, hogy azok ezen gazdasági ágat e 
vidékeken is meghonosítsák. A szőlőmivelés 
érdekében kiadott utasításokat külön e czélra 
alkalmazott gondnokok által hajtatta végre 
és a szőlőnek lábbal való kitaposása helyett 
annak sajtókkal való kiszűrését kezdte meg. 
Ugyancsak az ö uralkodása alatt kjletkez- 
tek az első vendéglők, melyekben bor lett 
kimérve.

Különösen nagy fontossággal birt a sző- 
lömivelésre nézve a zárdák keletkezésű. A 
szerzeteseknek — kiknek a nemes bor élve­
zetét nagyrabecsülték — tulajdonítható a 
szölömivelésnek nagy mértékbeni elterjedése, 
valamint továbbá a nemesi családoknak és 
lovagrendnek is.

A szt-galleni gazdag szerzet már a ti­
zedik század egyik bötermö esztendejében 
annyi bojt szűrt, hogy a pinezék nem vol­
tak eléggé tágasak annak befogadására, mi­
nek folytán az uj borral telt hordókat a 
szabad ég alatt kellett elhelyezni és e czélra 
külön felfogadott örök által őriztetni.

A hohenstaufi házból származó uralko­
dók alatt, a szőlőművelés egészen Szászor­
szág felső vidékére is elterjedt. Thüringben 
a szőlőművelés állítólag 1073-ban Meiszen 
Benno püspök által lett meghonosítva; 1150- 
ben pedig az Albrecht őrgróf által az or­
szágba hitt rajnavidéki szölőmivesek által, 
az úgynevezett Altmarkra is kiterjesztve.

Az 1180 ik évben Ottó babembergi püs­
pök egy szőlővenyigékkel telt hordót ho­
zott magával l'oiueratiiába és azokat elülte- 

nye. A tesztások közül említést érdemel a 
b ő r e k; a gurmán török mind a tiz körmét 
megnyalja utána. All pedig zsir- és lisztből 
készült kalácsból, mely szintén vagdalt hús- 
vagy sajttal van bélelve. A kaimak birka- 
és kecsketejből készített tejfel. Hogy a menti 
teljes legyen, felemlítjük még a janit, aludt 
tejet, melyet a levessel, vagy nyers uborká­
val szokták élvezni, esetleg saláta helyett a 
pecsenyéhez mellékelik. — Jó étvágyat 
hozza 1

Egy vaskos kötetet ölelne fel, ha mind 
le akarnék írni a török konyha speczialita- 
sait, azért csak a szokottabb ételek készí­
tési módját soroltuk fel.

A befőtteknek a török nem barátja, a 
helyett igen szereti a szörpöt, a mit gyümölcs­
léből és sokszor rózsaolaj hozzáadásával ké­
szítenek. Kedvelik a gy ütnőlcs-koazerveket, 
meggy-, baraczk-, kis éretlen czitrom-, narancs 
stb.-böl és d a t 1 ü-nek nevezik. Becsináltat 
is készítenek alma-, birsalma- és — sárga 
répából, a mit „p etiu e s“-sel — sűrített 
szőlőnedvvel - kevernek.

A főzéshez leginkább hüvelyei vetetné- 
nyékét, uborkát, rizskását, borsot, vörös- és 
foghagymát,czitromsavat, tejet, ezukrot, mé­
zet használnak. Ilusnemüek közül a birka és 
csibelius a legkedveltebb. Már kacsa, liba, 
pulyka ritkán kerül a törökök asztalára, mert 
a lábasjószág e fajtáit nem tartják eléggé 
tisztának.

Sertésnek még a látásától is irtózik a 
mohamedán, sőt az sincs megengedve, hogy 
disznót a városba bevigyenek Ei ouuau vau^



tés végett a nép között osztotta szét. A 
kiéli vasútvonalak építésekor Elmshorn kö­
zelében 1843-ban nagymennyiségű, még egész 
határozottsággal felismerhető szőlőtőkék ta­
láltattak, mi azt bizonyítja, bogy egykoron 
a szőlőm ivelősnek H ilsteinban is elterjedve 
kellett lenni. A német, lovagrend pedig Po­
roszországnak meghódítása után a Rajnavi- 
dőkrol telepitvényeseket hozott az országba, 
kik közül sokan már a szőlömiveléshez is 
értettek és ezek azután ezen művelési ágat 
uj hazájukban is folytatták.

Uj országok fölfedezése által a szőlőtö 
mindig nagyobb távolságokra lett terjesztve; 
igy az az 1424 ik évben a kanári szigetekre 
is elterjedt már, hova Enriiptez portugali in- 
fans Görögországból és Creta szigetéről ho­
zatott születöveket elültetés végett, melyek 
különösen Madeira szigetén — hová későb­
ben a Rajna vidékéről is lettek szőlők küld­
ve — rendkívül jól tenyésztek. Amerikában, 
ennek az 1500 ik év körül történt felfedezé­
sekor, már annyi vadszölő találtatott, hogy 
az „Vinland“-nak lett elnevezve. Az ott ta­
lált születövek sok helyen 50 lábnyi magas­
ságban is felktisztak a fára, de a mi szőlő­
fajainktól ego-zen elütöknek, bogyóik pedig 
igen apróknak és fanyaroknak találtattak. 
A spanyolok Delamorika különböző pontjain 
szintén találtak mar szőlőtöveket, még pe­
dig vagy a benszülöttek lakhelyei- vagy 
pedig a fák tetejére felkuszva, de ezeknek 
már ízletes fürtjeik voltak. Mexikóba és 
Kaliforniába a szölőnövény hittérítők által 
lett behozatva s itt a szőlőtermelés még ma 
is virágzik, vagy pedig újból lesz feleleve­
nítve. A tizenötödik században, a midőn a 
szőlőmivelés Olaszországban hanyatlani kez­
dett, Francziaország lett a legelső bortermő 
ország és a római pápák borszükségletüket 
szintén innen hozattak, leginkább a zárdá­
kat terhelők meg ebbeli szükségletük kielé­
gítésével. Petrarca feljegyzéseiben azt állítja, 
hogy'a tábornokok csakis a jó bor miatt óhaj­
tották a pápai udvarnak Francziaországban 
való maradását. Childerich franczia király 
az ország bortermésének nyolezad részét a 
saját czéljaira rendelte beszállítani. V. Ká­
roly pedig az első volt, ki a borra rendes 
adót vetett ki. A burgundi herczegek a XIV. 
század vége felé kiadványaikban önmagu­
kat „Seigneurs immégiats des meilleurs vins 
de la Uhrétienneté"-nek nevezték el, mig 
ellenben az európai fejedelmek nagy része 
őket a „Priuce de bons vins“-nek nevezte. 
A XVI. században a német fejedelmek már 
olyan nagy súlyt fektettek a szőlőművelésre, 
hogy a szőlő helyes mivelése czéljából kü­
lön „szőlőhegyi" és „hegymesteri" utasításo­
kat bocsátottak ki és az e tekintetben végre­
hajtásával {és ellenőrzésével ez utóbbiakat bíz­
ták meg és minthogy régente a nemesek, szer­

mert egy alkalommal egy szentségtelen malacz 
— Uram bocsa 1 — ólnak nézte a mecsetet 
és — belátogatott.

Ramasan, a mohamedánok bőjthava, ilyen­
kor pirkadó hajnaltól — estszürkületig tiltva 
van mindennemű étel és ital élvezete. E 
szabály alól csak a betegek és a háborúban 
levő katonák vannak felmentve. Ennek da­
czára némely beteg nappal még az orvos­
ságot bevenni is vonakodik.

Azt a pillanatot, mikor Ramasan havában 
a muezzin a minaretről esti imára biv: 
minden igazhivo szorongva várja, mert ennek 
elvégezte után Következik a megváltás ideje : 
a boseges lakoma (ittar). — Nagyobb városban 
ágyulövéssel hozzak a nép tudomására. Kis 
helyen a pisztoly lövés is megteszi.

Török szokásokról szólván, önkéntelenül 
is a toll hegyére kívánkozik a fekete kávé 
és a dohányzás felemlitése, mint a török nép 
jellemző vonása. A milyen szenvedélyéé nőtte 
ki magát náluk e két, az idegrendszerre oly 
igen kiható ezikk élvezete és a mily általános 
az náluk manapság, — oly annyira üldözték
I. Achmed és IV. Murád szultánok idejében.
A 17-ik század elején kezdett a dohányzás
és a fekete kávé Törökországban elterjedni,
miknek élvezete szigorúbb büntetésnek volt
alávetve, mint a Korán által tiltott borivás. 
■Számtalan esetben halállal bűnhődött a szenve­
délyes dohányos. — Ez a korszak már rég 
feledesbe ment és ma, mikor a szultántól 
kezdve, a legutolsó kolduló dervisig minden 
ember dohányzik ; mily büntetés volna az
egy emberséges apára nézve, ha a piláv —-
után nem szívhatna nagyokat a jóizü, finomra 
vágott török-pipa dohányból s ha e közben 
nem ssörpölhetné a „tindzsa" -—(szintén török

feketéjét (a la turtjuej! És büdgr füs­

zetesek foglalkoztak leginkább a szőlőmivelés 
sel, jobbminöségü ■szőlőterületek és szölöfajok 
még most is ezek birtokában vannak.

A szölötőnek jelenlegi földrajzi kiter­
jedése leginkább az északi félgömb 16 és 
51 szélességi foka között terül el és magába 
foglalja Németországot, Ausztria-Magyaror- 
szágot, Francziaországot, Olaszországot, Spa­
nyolországot és Portugáliát, valamint Ázsiá­
nak északi részeit is. Az eszakamerikai uj 
szőlőtelepítések a 34—40-ik szélességi fok 
között, leginkábbPennsylvania, New-Orleans, 
Texas és Kaliforniában vannak.

A bor különféle alkatrészei, a termelési 
helyek éghajlati és talaj viszonyaihoz képest, 
különbözők. Minél déliebbre esik hazája, an­
nál több ezukrot, de annál kevesebb erjesztő 
anyagot tartalmaz. Az északra eső vidé­
kek borai pedig kevesebb ezukor mellett 
több erjesztő anyagot foglalnak magukban. 
Ily módon a borok között olyan külör.féle- 
ségek fordulnak elő, hogy azok az északi 
határ ezukorszegény, savanyu boraitól kezdve, 
egészen a déli napsugarak által megsürüsitett 
dús czukortartalmu borokig terjed, mely 
utóbbiaknak már amúgy is nagyon csekély 
hatású erjesztő anyaguk majdnem teljesen 
hatástalan és azt igeu gyakran mesterséges 
utón keil előidézni.

V. L.

Budapest, 1892. április 28.
Május elseje. Népes a városliget, lhise Eleonóra. A 
Sándor-utczái vihar apr. 26-án. A függetlenségi-párt 

határozata. Homeros. Pauer hallgat.

Mire a t. közönség levelem olvassa, már 
beköszöntött az üde május első napja, már 
el is múlt a rómaiak szép istennője hónap­
jának, hogy bomerosi hasonlattal éljek, be­
köszöntő, rózsaujju hajnala. Igaz ni! jó hogy 
az öreg Homeros bácsi eszembe jutott, róla 
is akarok még írni, de majd csak később.

Varázserő és inger hajt a zöldbe. Varázs­
erő hajt ellenállbatlan erővel, különösen e hó­
napban. Hiszen a természet legbájosabb kön­
tösét ölti fel, legjobb illatszereit árasztja szét 
a tarka virágok pompás kelyhéböl, hiszen a 
legbájosabb zenekar játszik a virágos fák 
koronáin, hiszen legragyogóbban tündököl a 
feslő rózsabimbón a reszkető harmatcsepp 
e hónapban; mert a nap is a legtisztábban 
mosolyog reá.

Nem hiába tartottak e hónapban kör­
meneteket a rómaiak is isteneik tiszteletére; 
a szabad természet ezernyi szépségei kihiv- 
ták őket is az azúrkék fényes zenith alá, 
ki a szabadbu, hogy ott kérjenek áldást 
az ünneplő, az ujjaébredés ünnepét ülő 
természetre, hogy ott bocsássanak fohászt 
a hatalmasnak, a legnagyobb Urnák zsámo­
lya elé. De hisz, mikor ezt a levelet Írom, 
még csak a bolondos április koma járja, de 
hái' Istennek a végét járja.

Milyen jó a vidékieknek, a kiknek nem 
kell olyan messzire fáradniok, hogy a sza­
badba jussanak. A szegény fővárosinak azon 

töket eregetvén, elmereng a múlt idők barbár 
felfogásain, melyeknél fogva még boldogult 
szépapja (Allah gondozza porait I) becses 
fejével lakolt volna e menny ei élvezetért . . ,

T ü t ü n-nek hívják a török dohányt s 
a mibe beletömik, a nálunk is használt c s i b u k. 
A czigaretta altalános elterjedésével lassan- 
lassan hadat üzen a csibuknak. A dohányzás e 
kényelmes módját nagyon kedvelik az alkal­
matlan pipa rovására, a mit csak otthon, a 
szófián, kényelmesen — összezsugorodva 
szoktak elővenni. A pipázástszoszerintdohány­
nyelésnek „tütün-icsiuek“-nek nevezik.

A szultán csibukjai, — mint mondják,_
gyémántokkal es drágakövekkel vannak be­
foglalva.

A csibukuál nagyobb népszerűségnek 
örvend a nárgileh (arabsul argile, vagy néfer). 
Ehhez legalkalmasabb a perzsa dohány, melyet 
előbb megáztatnak s azután helyeznek a ku­
pakba. Most faszén-parazsat tesznek reá s az 
ekként képződő forró füstöt a pipaszáron 
keresztül vízzel félig telt üvegbe (sise) ve­
zetik, honnan a füst kihűlt állapotban egy 
hos.-zu elasztikus csövön át szivatik a szájba. 
E műtét a tüdőt és gyomrot élénk tevékeny­
ségre készteti, minthogy a füst beszivása mély 
szippantást involvál, azonfelül pedig az élvező 
a füstöt a mellbe és gyomorba szívja, hogy 
onnan ismét az orrán keresztül kibocsássa. 
A dohányzás e kábitó neme csak aczélideg- 
zetü egyéneknek való. Kísérletezőknek rend­
szerint erős főfájást és kábultságot okoz. A 
tengeri betegséghez eme hasonlatos szituá- 
eziót különben bárki megszerezheti magának 
a keleti kávéházak valamelyikében 20 para 
(5 kr.) lefizetése mellett,

Az igazi, finom török-dohány okkája, — aí
1683-bau belivüüG ado»tatá»a óU, mélyít 

a hosszú Andrássy-uton végig kell rohannia, 
ha a ligetbe akar jutni, és hány vonatutko- 
zés történik útközben! Értem az olyakat, a 
melyek egyedüli orvosa a vontatva kiejtett, 
orrhangu „pardon!" De azután ott! Ember­
ember hátán. Hogyisne. Hiszen a balparti 
résznek egyedüli nyári mulatóhelye, ide 
nem számítva a kisebb városi tereket, ez a 
liget.

Különösen vasárnap délutánként talál 
l itt szórakozást a nagy közönség. De az in- 
1 telligentia szórakoztatásáról is van itt gon­

doskodva. A ligeti színkör színig tele van 
fényes közönséggel, különösen mióta Duse 
Eleonóra, a kitűnő olasz művésznő, szerepel 
benne, ki mesteri és kiváltkép élethü játé­
kával magával ragad és lelkesít mindenkit.

De szeretnék erről a szép színésznőről és 
csábos játékáról Írni, de ti -m lehet. E hét 
nevezetesebb eseményei kell adnom s hogy 
ezt teltessem, vissza kell vágtatnom a 3zép, 
zajos ligetből, a még zajosabb Sándor-utczai 
tisztelt Házba.

A mint mondják a szorgalmas házláto­
gatók, oly rettentő vihar a véderő vita óta 
még nem volt az országgyűlésen, mint ápril 
26-án. Kevésbe múlt, hogy a Szapáry-kormány 
bukását nem involválta. Az egész a minisz­
terelnök elejtett szavaiból keletkezett, t. i. 
azt mondta volna, hogy: „különben is az a 
csendőr a fekete-sárga kardbojttal és két- 

• fejű sassal jobban tud imponálni." Több se 
kellett az ellenzéknek. Tombolni kezdettek; 
a miniszterelnök vád alá helyezését követel­
ték, egyesek ökleikkel fenyegetőztek ; a kor­
mánypárt megzavarodott, izgatottan futkos­
tak fel- s alá; de végül mégis a Polónyi- 
Apponyi javaslat 35 szótöbbséggel el nem 
fogadtatott, s a „szélvihar elült."

Különben a függetlenségi párt a tör­
téntek után elhatározta, hogy bizalmatlan­
ságot fog szavazni Szapárynak, s ezt a költ­
ségvetési tárgyalásnál benyújtandó határo­
zati javaslatban is indokolni fogja szövege- 
zetten. Az ülések tárgyai különben elég ér­
dekesek; mert a mi vitát kelthető dolog csak 
van, az az egyes lárczák tárgyalásánál mind 
szóba jön.

Igaz, levelem elején említettem, bogy 
Homeros-ról is fogok valamit mondani. Áz 
akadémia kiadásában megjelent legújabban 
egy fordítás a lapok is szóltak róla, — 

i melyben Schliemann kutatásainak eredmé­
nyéről van szó. Schliemann ugyanis a régi 
Trója helyén ásatott ezelőtt 20 évvel s az 
itt talált régiségek megegyezése a hornero- 
si költeményekben említettekkel azt kons­
tatálja, hogy e történetek mégis csak nem 

i mesék, de valóságos történeti maggal bír­
nak.

Meg csak egy érdekes dolgot akarok 
fölemlíteni. Ugyanis az érdekes Pauer-histó- 
riáknak, úgy látszik, befejezéséül Plagiosippus 
újabb lesújtó Ítéleteket mondott Pauerre. Mi, 
kik szerencsések vagyunk a „tudóskorifeus" 
hallgatóinak vallani magunkat, naponként vár­
juk, miként tisztázza majd magát a kathed- 
ráról; de úgy látszik, hiába várjuk. Krisztus 
urunk keresztre feszittetett a hallgatásért, 
lehet, hogy Pauer Imrét megkoszorúzza érte 
az akadémia.

Fővárosi levelező.
I _ _ _

államkincstár harmincz évre bérbe adott, — 
ma csak másfél, vagy 2 török fontért kap­
ható (körülbelül 24 frt.) A monopólium előtt a 
piaczon olcsó pénzért a legjobb dohányt le­
hetett venni. Ma drága pénzbe kerül a lég- 
silányabb minőség is.

Az erős dohányzás szenvedélyének fo- 
. kozottabb mértékéről is érdemes lesz említést 
, tenni, arról t. i., melynek rabjai narkótikus 
j kábítószereket kevervén a dohány közé, ez­

által idegrendszereik idő előtti felbomlását 
segítik elő. E szerencsétlenek száma Török- 

| országban mindinkább ritkul, annál sűrűbben 
I fordulnak elő a perzsák és arabsok között, 
í (Egyptomban, Tunis- és Marokkóban).

A hasis tőalkatrésze a cannabis indica 
növény nedvéből kerül ki, melyből sűrű pépet 
készitenek és megszáradt állapotban porrá 
törve, a dohányba keverik. Még ártalmasabb 
az ópium, melyet nemcsak a dohányba ke­
verve szivnak, hanem esznek is. — A ká- 
bultság folyamán a hasis élvező elalszik és 
az idegfeszültség következtében órákig tartó 
kellemes víziói vannak. — Egy orientalista 

| következő symptotnákat észlelt az ópium- 
' betegek állapotán: Sápadt, lesoványodott, 

félig vak, félig süket, minden testi és szel­
lemi élvezetre eltompult idegzetű alakok tá­
molyognak ama bizonyos kávéházak felé, hol 
a téboly ambróziáját nyújtják nekik opium- 
labdacsok alakjában. Az élvezet által felé­
lénkült idegzetet méginkább kimeríti s ar- 
ezukon a kéjes érzés kifejezésével, átsZelle- 
müiten, — néha igen érdekes és mulatságos 
képet nyújtanak, mi által sok bámulót csalnak 
az említett helyiségekbe. — A kábitó szerek 
mértéktelen élvezete a tébolyhoz juttatja 
áldozatait)

I
I
I

A szobavíragok ápolása. Nem képzel- 1 
hetek olyan embert, a ki nem volna barátja ■ 
a virágoknak, melyek annyi örömet és bájt 
nyújtanak s kedélyünket annyira felvidítják. 4 
Tudom, mindenki gyönyörrel szemléli ékessé­
geit, a mivel a természet őket felruházó, 3 
ha kert nem áll rendelkezésre, a szobában 
adunk helyet kedvenczeinknek, és itt leljük 
ürömünket bennük. Virágjainkat a szobában 
épp úgy tenyészthetjük, mint künn a sza­
badban, azonban vannak mégis egyes nemek, 
a melyek a leggondosabb ápolás mellett <ein 
tenyésznek úgy, mint azt óhajtanók; ki\á- 
natos tehát, ha szobában tenyésztünk virá­
gokat, hogy azokat jól megválogassuk s előre 
tudjuk, melyek felelnek meg legjobban e 
czélra. Azonkívül a virágok a szobának 
legvilágosabb és legnaposabb helyén legye­
nek, télen minél távolabb a kályhától. A 
szobát gyakran kell szellőztetni, hogy ez ál­
tal mindig elegendő friss levegőt nyújtsunk 
kedvenczeinknek. A portól menten kell őket 
tartani, folyton vizsgálva, nem-e bántja féreg 
vagy rovar, esetleg penész, melyek virága­
ink pusztulását okozhatják. Túlságosan nem 
szabad nedvesen tartam, legjobb csak akkor 
megöntözni, mikor a föld a cseréptől elvá­
lik, de akkor jól meg kell öntözni, és mi­
előtt az öntözés megtörténik ajánlatos, a 
földet egy hegyes fával meglazítani, h-'gy 
annál jobban beszivároghasson a viz a gyö- t 
kerekhez. Ha száraz levelek mutatkoznak, 
ezeket gondosan le kell szedni, hogy annál 
több erő s nedv maradjon az ép leveleknek. 
Főleg arra kell ügyelni, hogy a virág ko­
ronájának megfelelő cserepe legyen, mert ha • 
a gyökerek összeszorulnak, a virág fejlődé­
sében visszamarad. E bajon az átültetés 
által segíthetünk, ez akkor történjék, ami­
kor a növény nem virágzik, vigyázva, hogy 
a gyökerek meg ne sérüljenek. Az átülte­
tés sikere attól függ, hogy mily földbe ül­
tetjük. A virágok mindig jó tápanyaggal 
biró dús földbe ültettessenek, melyhez leg­
ajánlatosabb földnem a következő keverék: 
4 rész gyepföld, 3 rész levélföld, (erdőföld) 
3 rész erett baromfitrágya, 1 rész homok és 
1 rész finomra tört faszén. Ezekből laza, 
tápdus és erős föld lesz, melyben minden 
virág tenyész. Megjegyzendő még, hogy az 
ültetés leggyakrabban tavaszszal vagy öszszel 
történjék; az ültetés után gyakrabban kell 
öntözni, mig a virág jól elgyökeredzett. Té- * i * * * * * *- 
len arra kell ügyelni, hogy a szobában, ahol 
a virágok vannak, se túlságos meleg, se pe­
dig hideg ne legyen; legjobb az egyenletes 
8—10 R foknyi meleg. 11a ezekre ügyelünk, 
télen s nyáron örömünket lelhetjük a szó. 
bai kertben.

Különfélék.
— A lévai „nagy templomira adakoztak

1. Bobok Mariska g y ü j t ö i v é n: Tooth 
Zsigmoud 2 frt; Farkas Akosné 1 frt; Sti 
lassy Zsigáné 1 frt, Szalay Gyula 2 frt ; Lé- 
vay Józsefné 2 frt, Nyitray Ferencz 1 frt; 
Horváth Mihályné 1 frt; összesen 10 frt. —
2. Juhász Mariska gyüjtöivcn: Márkly 
Jánosné 1 frt; özv. Mészáros Józsefné 2 frt; 
Mertl Ella 1 frt; W. Amelie 2 fi t; M. Fanny
2 frt; báró Nyáry Antal 10 frt; Ny. Margit
3 frt; Elek Károly 1 frt; Soos Theotila 1 
fit; Juhász Lászlóné 5 frt; Juhász Mariska!)

Ábránd.
Ha jön fiz est s én fáradtan 
Álomra hajtom le fejem. 
Egy kedves arez megjelenik 
tí előttem lebeg szüntelen*

E szép arezon elmerengve.
Fájó szivem nyugtot talál*  
Oly boldognak erzem magam
S mégis — jól esnék a halál*

Egem, lányka, te vagy ; te vagy 
Szép szemed a csillag rajta. 
Bűvös, bájos két szép szem az, 
Annak vagyok én a rabja.

Bár a ki azután indul,
El van az örökre veszve ;
Oda annak boldogsága I
Elve van az eltemetve.

Ezer veszély érje éltem.
Még sem mondok én le róla !
Csak te légy vezércsillagom,
El nem hagylak — soha I soha *

Ferencxy Antal*

Szökjünk.
i.

A vérbiróság összeült. Elnök dr. Manl*  
szavazóbirák: dr. Papa és dr. Ilka néni. k(M' 
vádló a gouvernant, jegyző dr. — nem, jegy’0 
nem volt ott, csak a díván sarkában dorombo1 
a fehér czicza és sárga szemeivel merő®8 
nézett a tekintetes törvényszékre. A czicJ> 

igen méltóságteljes és komoly volt, nik 
ilyen pillanatokban illik, a kanári inadat^ 
hallgatagon Ültek egymás mellett s í! 
aranyhalak odanyomták a fejüket börtönül1 
üvegfalához, hogy jobban hallhassák az e**'  
menyeket.

«*  Jöjjön be a vádlott |



f,t; Juhász Margit 2 írt; Mátkly József 1 
frt; Mészáros Tekla 5 írt; Esösi Józsefné 
20 kr ; Szebehlepszkiné 30 kr; összesen 30 
fit 50 kr. — 3. Jancsovics István gyüj- 
töivén ; Keleesényi róiu. kath. liivek 11 írt 
80 kr. — 4. B r e n n e r Natália gyüjtöivén : 
Pálóezi irg. növ. 1 írt; Koncz Menyhért 2 
fit; Balássv János 1 írt; Maliár Józsefné 2 
frt; Jászberényi irg. növ. 5 írt ; összesen 11 
frt. — Gyűjtött főösszeg; 802 frt. 80 kr.

— Főigazgatói látogatás-l>r. \\ i e d e r- 
m a n n Károly, a pozsonyi tankerület főigaz­
gatója, főgimnáziumunk meglátogatása czél- 
jabol ina egy hete érkezet’ városunkba. Az 
'e<>-ész hetet Léván töltvén, sorra látogatta az 
eoyes osztályokat; a tapasztallak fölött teljes 
inegelégedésének adván kifejezést, ma, a reg­
geli vonattal távozott körünkből.

_  Halálozás. Baross Mathild, a 
magyar vörös-kereszt egylet Erzsébet kórhá­
zának apáczafönöknöje, a paulai szent Vin- 
czéröl nevezett szerzetnek tagja, hosszabb 
szenvedés után e hó 25-én, élete 43-ik évében, 
elhunyt Budapesten. A boldogult második fö- 
nöknöje volt a Léván felállított r. kath. leány­
iskolának s mint ilyen szeretetteljes modo­
rával a közönségnek elismerését és tanítvá­
nyainak tiszteletét és szeretetét megnyerte. 
-— Áldás emlékezetén és béke porain !

— A koronázási jubileum. A király ö 
felsége megkoronázásának 25 ik évfordulóját
— mint a lapok Írják — jttnius 7., 8. és 
10 ik napján nagyszerű ünnepségekkel fogja 
megülni az eg'sz ország. A jubiláns ünne­
pekre az ország összes törvény hatóságai kül­
denek képviselőket.

— Előléptetés. A májusi előléptetéseknél 
Szabó Lajos, a Léván állomásozó 14. in. 
kir. honvéd gyalog ezred II. oiztáíyu száza­
dosa első osztályú századossá, ismerőseink 
köréből még Nedeczky Rezső hadnagy 
föhadnagygyá léptettetett elő. — ÜdvözöljüK 
őket ez alkalomból !

— A harmadik vonat. Az esztergom nana- 
balassagyarmati és a csata-lévai vonalon mind­
két irányban egy harmadik ttj vonat helyez­
tetik forgalomba a mai naptól kezdve. Ezen 
uj vonat Esztergom Nánán a Budapestre jövő 
délelőtti gyorsvonathoz közvetlenül csatla­
kozik s indul Balassa-Gyarmatról reggeli 4 
órakor, Léváról reggel 5 óra 50 
pe rézkor és Esztergom-Nánára délelőtt 9 
órakor érkezik; Esztergom-Nánáról pedig 
délután 3 óra 40 perczkor indul és Léva ra 
este 6 óra 18 perczkor, Balassa Gyar­
matra pedig este 7 óra 43 perczkor érkezik. 
A közönség igényeit inkább kielégítette 
volna, ha egy, Budapestről d. u. 4—5 óra­
kor induló vonattal áll csatlakozásban a 
harmadik visszatérő vonat. Ez esetoen a nap 
jó részét Budapesten töltve, 9 óra tájban 
érkeztünk volna Lévára.

— Királyi adomány. A király a bars- 
rudnói róni kath. hitközségnek harangbe­
szerzésére, orgona és egyéb templomi belső 
felszerelésre 100 irtot adományozott magán­
pénztárából.

— Uj orvos Léván. Dr. Weinberger 
Adolf, városunk szülötte s lapunk munka­
társa, a ki már két év előtt kitűnő sikerrel 
tette le az orvosi szigorlatot, s az óta Buda­
pest kórházaiban, s kiváló orvosi tekinté­
lyek mellett a klinikán szerzett gyakorlatot,
— mint értesülünk — Léván telepedett le s

A közvádló kinyitja az ajtót s bejön a 
vádlott, Giziké.

Gizikének a szemei ki vannak sirva s 
a kicsi leány igen szomorú. Fejét lehajtva 
lép a bíróság elé.

— Gizus, panasz van read, — mondja 
a papa.

— Tudom — feleié Giziké és félszemmej 
gyűlöletesen tekint a gouvernantra.

— Ez nem mehet tovább, Giziké. Te 
már ide s tova nagy leány leszesz. Mit hau- 
czurozol te örökké azzal a fiúval ?

Giziké fölemelte fejét, bátran előbbre 
lép és remegő hangon mondja :

— Üe papa, én szeretem Bélát.
A fényitöbiróság öszzenéz s dr. Mama 

kimondja az iteletet:
— Három óra hosszai térdepelem a kamra 

sarkában.
II.

Béla fölmászott kívül a kamra ablakába 
és benézett. Mily látomúuj I Gizus olt léi dél 
a sarokban és sir. Bélát meghatja a dolog, 
Béla is sir. Álért tessek elképzelni meglratóbb 
dolgot, mint mikor az imádott hölgy ott tér­
depel a kamra sarkában.

— Béla, én meghalok.
Béla jól bedugta a fejét a kamrába és 

suttogva szól:
— Szökjünk meg Gizus I
A kis lány megremegett,
— Mit ? Mit mond Béla ? — kérdezte 

szinte elámulva a gondolat merészségétől.
Ekkorra már a fiú lent termett és ki­

nyitotta az ajtót.
— Jöjjön ! — suttogott.
A leány ment.
így van ez Adrienné, vagy a gályarab 

arája cziuaü regényben is leírva.

rend lép életbe, a mely 
vonatok indulunk ; reggel 
kor, 9 órakor és délután 
kor ; érkeznek : reggel 8 
délu'an 1 órakor és este 6

itt kezdi meg praxisát. — Szívesen üdvözöl- " 
jük körünkben!

— Vasutunknál a mai nappal uj menet- I 
rend lép életbe, a mely szerint Léváról a

5 óra 50 percz- 
4 óra 55 percz- 
óra 18 perczkor, 
óra 18 perczkor.

— A szabadságharczi kiállítás rende­
zősége be akarja mutatni a közönségnek a 
szabadságharcz zenéjét is. Ezért felkéri az 
ily szerzemények birtokosait, hogy még a 
legjelentéktelenebbeknek látszó darabokat 
is küldjék be. A legjobb szerzemény bekül­
dője Kossuth Lajosnak 100 írt értékű olaj­
festésű arczképét kapja jutalmul.

— Állatkivitel. Az osztrák hatóságok , 
az állatbeviteli tilalmat visszavonták. Pozsony, 
Nyílra, Trencsén, B a r s, Hont, Nógrád, Zó­
lyom, Turócz, Árva, Liptó, Sáros, Szepes 
és Gömörvármegyék tekintetében ugyanis 
megegyezés jött létre az osztrák kormány­
nyal ama feltételek iránt, a melyek az em­
lített vármegyék területéről származó hízott 
szarvasmarhát Ausztriában bárhol szabad 
piaczra fogják bocsátani. A földmivelésiigyi 
min szternek ide vonatkozó rendelete, mely 
a kérdéses feltételeket részletesen meg fogja 
állapítani, már a legközelebbi napokban meg 
fog jelenni.

— „A Barsmegyei gazd. egyesület, f. 
hó 30-án tartotta évi rendes közgyűlését, 
mely alkalommal a tagok élénk részvéte 
mellett letárgyalták az évi költségvetést. 
Némi nézeteltérést keltett azonban, az egye- | 
sülét nevében annak meghatalmazása nél­
kül történt elnökségi érintkezés, melynek * * * 1 II. 
alapján — mint értesülünk — az elnök 
állásáról lemondott. — A tárgyalás részle­
teiről jövő számunkban.

— Újdonságok az állatkertben. Az ál­
latkertbe a napokban érkezett meg a máso­
dik állatszállítmány érdekes és értékes álla- 1 
toknál. Ebben a szállítmányban vannak olyan , 
állatok, melyek élve még Budapesten nem 
voltak láthatók, s általában csak igen ritka 
esetben jönnek elő fogságban. Ilyen például 
a brazíliai hangyászó állat és a nem kevésbbé 
érdekes oioszlán-fóka egy óriás példánya. 
Az állatkert jelenleg nemcsak nagy emlősök, 
de a legritkább fajú és érdekes madarakkal 
is gazdagon el van látva. A két utolsó állat­
szállítmány vételára 8400 forint volt. Lapunk 
azon t. olvasóinak, a kik a fővárosba rán- 
dulnak, ajánljuk ezen igen érdekes állatgyüj- 
temény megtekintését az állatkertiben.

— Mehészkedés. A fóldmivelésiigyi mi­
niszter a tanfelügyelők utján körlevélben 
értesíti a tanítókat, hogy iskolai, illetve ta­
nítói méheseknek állhmkölt'égen való felál­
lítására hajlandó s e czélból egy egy méhes ( 
berendezésére az állam kamat nélkül 100 
frt kölcsönt ad tiz évi visszafizetésre. Folya­
modások az iskolaszékek utján a miniszté­
riumhoz intézendők.

— Harcz az uszály ellen. Az uszá'yíx- 
galom a külföldön is tart és a lapokhoz i 
egyre érkeznek be indítván) ok, miként le­
hetne a porkavaró instrumentumokat ártal- , 
inatlanná tenni. Egy úri embernek eléggé 
eredeti ötlete támadt e tekintetben. Azt in­
dítványozza egy berlini lapban, hogy min­
den hölgyet, aki uszályt hord, arra keli kö- I 
telezni, vigyen magával öntöző kannát is, 1 

»

I
I

I

III.
A szökevények magukhoz Vették leg­

értékesebb ingóságaikat : Béla egy tolikést s 
négy ezüst hatost, Gizus a naplóját s két 
lovagregényt. Es mentek.

Menőnek ők. — Az útirány Budapest 
felé volt választva. Bélus óralúnezán volt egy 
iránytű s a lovag minden utczasarkon meg­
nézte az ut helyességét. így tesz Sólyomszem 
az utolsó Mohikánban.

Edeledott. A kanálisparton haladnak 
végig. A réten leszállt a köd, rejtolmes hangok 
hallatszottak a ködös berkek felől . , . csa­
lóka rémes egy ilyen hely. Es az utezáról 
borízű hangok verődtek elő, lehetett látni, 
hogy messze egy lámpa alatt néhány alak 
tántorog. Félelmes, rongyos alakok.

— Béla — mondta szepegve Gizus. 
Béla ur szintén remegett, a szive dobogott, 
azért adta a bátrat.

— Nos ?
— En felek, Béla.
— No . . . én, én Gizus ... én nem 

mondhatnám, hogy félek, én nem félek Gizus, 
mert én nem szoktam félni Gizus, de ha maga 
Giziké fél . . En nem bánom Gizus, ha -------

— Ha haza megyünk.
— Igen, ha haza megyünk . . .

IV.
Lassan nyílt föl az ajtó, csöndesen, mint 

uhogy egy bűnös ember szokta fölnyitni.
Gizus lépett be, megalázkodva, sápadtan, 

szomorúan.
A papa elé járult, kis kacsóit összetette 

szépen és úgy könyörgött.
— Papa, sohasem szeretem főbbé a 

Bélát. . . .
— Igazán ?
— Igazán papa. Hiszen a Béla - • fél l.. •
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melylyel maga előtt felöntözi az utat, ezzel 
megakadályozván a por felverését. Minden­
esetre udvariasabb indítvány, mint azé az 
űré, ki egy „imzályletipró-egyesület“ alakí­
tását indítványozta.

— RÖVID HÍREK. — Schopper 
György, rozsnyói püspök, múlt hó 24 én tar­
totta meg aranymiséjét. — Tokaj Hegyalján 
a huszonegy község 1.3,332 kát. holduyi sző­
lőterületéből 15 községben 2155 holdnyi szőlő­
terület van; a többit már tönkreteite a 
filloxera. — Nem sikerült gyarmatositas. A 
báró Ilirsch által Dél-Amerikában alapított 
zsidó gyarmatok lakosai közt, hir szerint, 
teljesen felbomlott a rend. — Az időjelző 
intézetek még továbbra is hűvös és esős 
időjárást jósolnak. — Teljes napfogyatkozás 
volt április 26-án, de nálunk nem volt látható, 
mert este 8 óra 52 perczkor kezdődött s 
éjfél utáni egy óráig tartott. — Árvavárme­
gye több községéből panaszok érkeznek, 
hogy az ottani tanítók éheznek, mert az Ín­
séges nép nem tudja őket fizetni. — A ko­
ronázás huszonötéves fordulója alkalmából 
már országszerte megindult a mozgalom, hogy 
e jelentöséges esetet mindenfelé minél fénye­
sebben megünnepeljék. — Leó pápa az idén 
a portugál királynénak szánta az arany ró­
zsát, melyet a napokban visz el Lissabonba 
két küldötte; a rózsa értéke 50,000 frank. 
— Csiky Gergely szülőházát emléktáblával 
készülnek megjelölni Pankotán. Aradvárme- 
gye müveit köreiben gyűjtenek a költségekre. 
Bordeaux vidékén nagy fagy volt, mely min­
den sző őt tönkretett. A szőlők olyanok, 
mintha le volnának perzselve. — Kolera. 
Oroszországból aggasztó hírek érkeznek. Egy 
határvárosban állítólag kitört az ázsiai ko­
lera, melybe nehány ember már bele is halt.

APKOMÁOOK.
— Rovatvezető Zuhany. —

M o d e r u le á n y. A fiatal ember komoly aján­
latot tett L kisasszonynak s ajánlatát ol is fogadták. Erre 
a kisasszony elszámlálta képességeit: én énekelek, játszom 
zongorán, tudok festeni, tanultrm esztétikát, fizikát, nem 
Belgazdaságot, logikát ; nagyszerűé't hímezek, azonfelül 
kitűnő tornász is vagyok. Hat ön fid-e valamit? — Nem 
ének én az ilyesmikhez. — H it egyáltalában nem tud 
semmit? kénle csodálkozva L. kisasszony. — A ti ital 
ember sóhajtva válaszol: — 11a elkerül keletien lesz, 
úgy —főzni fogok!

Mi a legnagyobb rábeszélő tehetség? 
Az, ha egy elárusitónő rá tudja beszélni azt, a ki mar 
két napja nem evett, hogy vég e.i egy csomag — fog- 
piszkálót.

KÖZGAZDASÁG.
A Magyar franczia biztosító részvény­

társaság, Béni ez ky Ferencz ur ö Nagy- 
méhósága elnöklete alatt folyó évi április 
hó lli-án tartá rendes közgyűlését. Az elő­
terjesztett igazgatósági jelentésből a követ­
kező figyelemre méltó adatokat idézzük; 
A t ü z ti i z t o s i tá s i üzletben a dij- és lile 
ték-bevételek 4.083,248 frtot; a j é g b i z- 
tosiiási üzletben 303,155 frtot, a bal­
esetbiztosítási üzletben 49,180 frtot 
és az életbiztosítási üzletben 746,824 
irtot tettek. Az összes díjbevétel 
volt 5282,407 fo rint. Valamennyi ága­
zatban kiadatott, mint viszontbiztosítási dij 
1.578,826 frt; károkért fizetett, a tüzbiz- 
tositási üzletben 1 927,069 frt, a jégbiz'o- 
sitási üzletben 406,619 frt, balesetbiztosítási 
üzletben 6,616 frt, az életbiztosítási üzletben 
"213,005 irt, összesen 2 553,309 írt forint. 
A társaság bevételei az intézeti házak jöve­
delméből, kamatokból, az értékpapírok nye­
reségéből és kü önféle jövedelmekből 272,182 
forintot tettek; az intézet tartalékainak ősz­
szege 5.111,581 frtra emelkedett. A dijkö- 
telezvény-tárcza 6.554,261 frtot tartalmaz. 
Az életbiztosítások tőkében és járadékokban 
18.773,835 irtot képviselnek. A társaság 
fennállása óta kártérítésekért több mint 54 
millió frtot fizetett készpénzben. A 65,003 
frtot tevő nyereség nem lesz kiosztva, hanem 
17,760 frt a kétes követelések 50,000 frtra 
emelésére, továbbá 18,312 frt a töke tartalék 
170,000 frt emelésére íördittatik és 28,930 
forint uj számlára átvitetik. A társaság biz­
tosítéki alapjai 6.860,519 frt 29 krt tesznek. 
A közgyűlés elé terjesztett jelentésből és 
zárszámadásokból megelégedéssel konstatál­
juk, hogy ezen hazai intézet üzlete föl}tón 
örvendetesen fejlődik és terjed és hogy a 
szolid és takarékos üzletkezelés jövőben bi­
zonyára még fényesebb eredményeket fog 
felmutatni.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Köszönetnyilvánítás.

I.
A Lévai Takarék*  és Hitelintézet tekin­

tetes Igazgatósága mai nap hozzám, mint a 
lévai önkéntes tűzoltó-egylet pénztáritokéhoz, 
az 1891 ik évi jótékony czélra eső összegből 
50 frtot segélykép átküldött, mely összeg 
átvételét, leghálásabh köszönetünk nyilvání­
tása mellett, ezennel van szerencséin nyugtatni.

Léván, 1892. évi április hó 14-én.
Ehrenteld Mór, 

tűzöl tó-egyieű pénztárnok.
II.

A lévai takarékpénztár f. évi április 28-án 
ipariskola javára e tanácshoz küldött 100 

mely nemeslelkü adományért midőn
az
Irtot, mely nemeslelkü adományért 
ezennel hálás köszönetnyilvánítása kijelen 
tutik, egyszersmind az összeg kézhez vétele 
is nyugtattatok.

Kelt Léváu, 1892. évi április 2 án.
Macsay Lukacs, 

jiulgárutcster,

m. 
Értesítés.

A f. év május hó 1-től megváltozott 
menetrend következtében a helybeli kir. 
postahivatal menetrendje következőleg ala­
kul : reggel 5 óra 50 perczkor induló 4311. 
számú vegyesvonattal csakis levélanyag fog 
továbbittatni,— még pedig az Ersekujvár- 
Galantha- Szered- Galgócz- Pőstyén, Verbó- 
Vágujhely, Trencsén- Illává-Zsolna és azon- 
tulra, — valamint Pozsony- Bécs és azon- 
tuli helyekre ; a délelőtt 9 órakor, továbbá 
a délutáni 4 óra 55 perczkor induló vonat 
viszi a rendes postaanyagot ; a délelőtt 8 
óra 18 perczkor és este 6 óra 18 perczkor 
érkező vonat hozza a rendes anyagot ; mig 
ellenben a délután 1 órakor érkező 4314. 
számú vegyesvonat csakis a fővárosi hír­
lapokat és leveleket fogja hozni, úgy hogy 
ezeket a tisztelt közönség délutáu 2 óra 
körül már olvashatni fogja. Az esti 6 óra 
18 perczkor érkező póstaanyag azon nap 
már kihordva nem lesz, s az csak másnap 
délelőtt — a 8 óra 18 perczkor érkező 
postaanyaggal együtt fog kézbesittetni. Mi­
ről oly hozzáadással értesítem a tiszteit 
közönséget, hogy igyekezzék postaanyagát 
akként feladásra hozni, hogy az még a dél­
utáni 4 óra 55 perczkor induló vonattal 
elküldhető legyen, illetve a feladást lehető­
leg délelőtti 8 órától délután 4 óráig kor­
látozza, mivel a 4 óra után feladásra ke­
rült anyag, csakis másnap délelőtt fog to- 
vábbittatni. -- Az utalványok- és chequek 
befizetése szintén lehetőleg ezen időközben 
eszközöltessék, unjál is inkább, mivel ezekre 
nézve a felvétel már fél hat után a pénz 
túri zárlat elkészítése végett záródni fog. 
— Egyben még értesítem a tisztelt közön­
séget, miszerint f. év május hó 1-től kezdve 
az árumintákra nézve következő díjszabás 
lép életbe: a belföldi, magyar-osztrák és a 
magyar bosznia-herczegovinai forgalomban : 
tisztán belföldi forgalomban 50 grammig 2 kr, 
50 —250 grammig 5 kr,J250—350 grammig 10 
kr; a magyar-bosznia-herczegovinai forga­
lomban 250 gramm 5 kr, és 250—350’grammig 

I 10 kr. — Az áruminta hosszúsága 30, szé­
lessége 20, magassága 10 czentimeter, ha 
pedig tekercsalakban adatik fel, hosszú­
ságban 30 és átméretben a 15 czentimetert 

' meg nem haladhatja.
Szathmáry Kázmér,

a kir. posta- és távirdahivatal főnöke.

Szerkesztői üzenetek.
H. J.-nak. Kecskemét. — Mint mindenkor, úgy 

ezúttal ia örömmel vettük b?.cses közleményét és liama- 
í rosan sort kerítünk reá. — Ha valamely szám hiányzik, 
■ készséggel pótoljuk. — Szives üdvözlettel !

Beleznay L.-nak. Eger. — Meghpctt a burényi 
. levél s érdekkel várjuk a magyarázatát. — A társa­

dalmi közleménynek csípős, politikai ize van ugyan, de 
simítással — talán — adharjnk.Lévai piaczi árak.

Rovatvezető: Kónya József városkapitány.
Búza: m.-mázsánként 8 frt 80 kr, 8 frt 
40 kr. Kétszeres 7 frt 20 kr. 7 frt 50 kr. 
Rozs 7 frt. 20 kr. 7 frt 50 kr. Árpa 5 frt. 
50 kr. 5 frt 50 Kukoricza 5 frt kr 5 frt 20 
kr. Bab 5 frt — kr. 5 frt 20 kr. Zab 5 frt — kr. 
5 frt 50 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 50 kr. 
Köles 4 frt 50 kr. 5 frt — kr.

TsTyilttéi-.
1.

Selyem grenadineket fekete és egyébb 
sziliekben méterenként 9.5 krtól 9 frt. 25 
árig ( 18 különféle fajtában) szállít, meg 

i rendelt egyes öltönyökre vagy egész vé­
gekben is póstabér- és vámmentesen Hen- 
neberg G. (es. kir. udvari szállító; selyem­
gyára Zürichben. .Minták postafordultával

1 küldetnek. Sváje/.ba ezimzett levelekre 10 
( kros bélyeg ragasztandó.

11.
l)r. Weinberger Adolf orvos- 

, tudor lakása: Léván. Bátlii-utcza. <>zv. 
Jozsefcsekné hálában.

III.
IÖ01/1891. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhifié teszi, hogy a lévai takarék és kiteli u- 
téz.ei végreliajtatónak Bajusz Jakab es társai végre­
hajtást szenvedő elleni 90 fit tőkekövetelés és járu­
lékai kielégítése iránti végrehajtási ügyében az adós 
Bajusz Jakabnak a csejköi 2. sz. tjkvben A 1. 1—<>.
rudsz. alatt foglalt ingatlanban való */ 4 rész tulajdoni 
jutalékára 395 írtban az. ugyanottani z7. sz. tjkzbon 
A I. t rudsz. alatt foglalt iiigatlauara és az. ott épii:t 
21 ösazeirási számú lakliázára 193 írtban s végre. 
Babinecz Józsefnek a cíejkői 5. sz. tjkvben A 2.
rudsz. a. fog.alt ingatlanban való */,  rész, tulajdoni 
jutalékára az. árverest 62 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az >892. évi május hó 9-ik napján 
délelőtti 10 órakor Ctejkö kóz.ség bíró házánál meg­
tartandó nyilvános árver-sen a megállapi'ott kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szátidékoz.ók tartoznak az ingatlanok 
becs.tráut'k 10%-át vagyis a csejköi 2. sz. tjkvben A 
I. 1—6. rudsz. alatt foglalt ingatlannak *, 4 része 
után 39 frt. 50 kr. az ugyanottani 27. sz. tjkvben A 
I. 1 rndsz. alatt foglalt ingatlan után 19 frt 30 kr, 
végre az ugy.-niottani 5. sz. 'jkvben A |- 2 rudsz..
alatt foglalt ingatlannak l/t részé illáit 6 forint zO 
krajez.ár osztrák értéket készpénzben, vagy az 18S1. LX. 
tcz. 42. § áb.-in jelzett árfolyammal számított és .-z 
1881. évi november bő l-en 3333. sz. a. kelt igazság 
iigymiuiszter irandelet 8. §-.-iban kijelölt óvadekkepes 
értékpapírban a kikü ilött kezéhez letenni, at.tgy az 
1881. 1*X.  tcz. 170. § a értelmében a bán-tpénznek a 
bíróságnál elöleges e helyezésétől kiállított szabalyszerii 
elismervényt átszolgá tárni. . t

Kelt Léván 1891. évi nov. hő 13. nipjan.
A lévai k r.jár..sbirőaág mint telekkönyvi hatóság.

Gyenes, kr. járásbiró,



GAHAM-IPOLYVÖLGYI VASÚT LEGÚJABB MENETRENDJE 1892.május 1-től
Léva Esztergom-Nána.

Á ’ foniá* V. V. Sz. V. v. v.
ind.

F

F

érk. 
ind.

Esztergom Nana Léva. Csata Ipolyság-B.-Gyarmat

Bény • 
Kéméin’

A vastagabb betűvel jelzett szám 
esti 6 órától reggel 5.59 perez iy tartó 
időszakot jelenti.

F

” I 
Köhid-Gyarniat „ |
Esztergom-Nána érk.

Budapestre . . érk.'
Becsbe ávt. . , ,

Május 1. H 1

Balassa Gyarmat Ipolyság Léva

V. V.ÁllomásV. V. Sz. V.v. v. V. V.Sz. V.V. Álló máMÁllom ;im

ind.I 
l

Budapestről J 

Esztergoni-Nána 
Köhid-Gyarmat 
Kéménd . 
Bény . . .
Csata . . •
Csata . . .
Gr.-Damásd . 
Zeliz . . .
\'agy-Salló 
Alsó-Várad 
Léva . . .

Becsből
1 1.00 41.00 9.15

i d

ind.

érk. 
ind.

érk.

9.
9.

10.

I
1

45

.30 I

.52 j

i •> !

10.29 |
10.45 j

1 1.15
11.32
11.46
i a. 17
12.39 |

1.00 j

9 40 
2.00 
3.40
3.57
4.10
4.22
4.34
4.45
5.01
5. ’4
5.42
6. —
6 18

Aaiana . . , f

Ipoly-P ásztó . r

Bél ... . „
Szakállos . . f

Visk. ... „
Ipolyság . . „

Drégely Palánk „ 

Ipoly-Vecze . n

Dejt.'r ... f

Balaxn-G arinat érk

6.35
6.50

7.06

7.16

7.32

7.19
8.20

8-39

8.51

9.12

9.35

4.40

4.55

5.11

5.21

5.39
5.46

6.27 Siakállos

6 46
6.58
7.20 Z il.iba

7.43 Csata

Balassa-Gyarm at ind. 

Ltcjtár . • •
Ipoly-Vecze 

Drégely Palánk 

Ipolyság . .

Visk ....

r>

r>

f

Bél . . .
ipoly-P.ísz.tó

F

érk.

7.40

8.07

8.24

8.38

9.02

9.26

9.47

9.59

10.10

10.26
10.40

rdetesek. 18. szám.
KIS HIRDETÉSEK.

ekegyára BUDAPEST Lipót körút 30. sz. a.

<

E rovatban minden szó egyszeri 
beiktatása 3 krba kerül: belyejr- 
dijl-an — a rakás megjelölése 
mellett — fizetendő minden egy­

szeri beiktatásért 37 kr.
—MHIini 111 ..I.1XJ

Hirdetésekre bővebb felvilágosí­
tást Nyitrai és társa kuidóczég 
ad. ki levélbeli tudakozódásra 
postabélyeg bekülde»« inellett 

azonnal v al.t-y>l.________
^IIIMiril WMB—MWMMM

I
i

CSIK JÓZSEF

elöljáróság

4 52—18

??

küldetik.

London, 
1878. 

Díszoklevél.

N.-Palánkáu, 
0887. 

Arany-érem.

Z igráb, 
1891. 

Dikzoklevél.

Budapis', 
1885.

Nagy diszokl

Becs, 1873.
Érdem-érem.

. ---------

VALÓDI MAGYAR HEGYIBOROKAT
szállít saját pinezéibői

1 ÁKOSSY SÁNDOR LÉVA
Arak 100 literenként

■ asztali......................... 18—20 frt
asztali óbor .... 24—28 frt

26-28 fi t
28—32 fit

Feliéi- asztali óbor .... 
Balatonmelléki óbor . . .

Vannak készleten jeles fajborok, pecsenye- és cseniegeborok.
Árjegyzékek és minták ingyen és bérmentve küldetnek,

Fenti czimnéi azonnal fcladatik egy lakás. Ugyanott eladó: tekeasztal, 
márvány asztalok, székek, lámpák.

IBIL^ÜDÓ 4-2

e egy igen jó karban levőfüszerüzlethez való állvány 160 fiókkal és 
■ hozzá tartozó asztallal jutáiiyOS árOib — Czim e lap kiadóhivatalában. 
" »■'WErjs:

64

24 forintos

14
A 
w

készíti s folytonosan nagy készletet úgy fagerendelyes
egyes, valamint több vasú ekékben. alkatrészekben
és minde4inemű talaj mi velési eszközökben.

fakeretü kettős ekéje, mely az egyes eke 
taligája után használtatik, miiit kitűnő esz­
köz figyelmet érdemel.

. . , .. . . j kitűnő szecskavágóit . .
Ajömja KIS/ czélszerü répavágóit 
gazdáknak^il J^gjobb darálógépet.

I czeiszerü kukor. morzsolói
Kimerítő árjeg-yzk ingyen és brmentve

K Csak Gubicz

feljebb

o ÜZLET MEGNYITÁS.
V Alulírott van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni,
Q hogy helyben (l’etőfi-utcza) Friedmann Samu-f’éle házban

raktárt

Ezen szabadalm. érczkoporsók Európában majd minden egészségügyi 
hatóságok által nemcsak a hullák: szállításához, de leginkább légmentes- 
ségtík" miatt, mi által az ártalmas légszesz (bullamérag) kigőzölgését aka­
dályozzák a legjobban ajánitatnak.

Szép kiállítása, gazdag díszítése, olcsósága, tartóssága, sir- és sirboltokban, 
használhatósága ezen gyártmányoknak kivívták minden müveit or-zágban a leg­
nagyobb elterjedést

Úgyszintén síremlékek, keresztek, szemfedelek, párnák, koszorúk, $ 
szalagcsokrok stb. nagy választói ban jti ányos áron kaphatók.

Disz-fakoporsók gyermekek részére 3 írttól, felnőtteknek 8 írttól 
felfelé kapha'ók

73. 2-i Kern Testvéreknél Léván. S

es, és kir. kizárőb g szabadalm.
első szerámi portland czement es vízhatlan mészgyár 

ssocsikbajst.
Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V., Rudolf rakpart 8.

I íjánlja a t. építész és építőmester újak, épi: kezesi vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi 
gok. valamint, a n. é. épitö-k «zönség b. esés ügyeimébe saját gyártmányú

Fortland-cement és ’vizJia.tla.n meszét
melyek mindenkor egyenlő jő minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek s magyarázat kívánatra készséggel 

megküldetik. 14. 38—9

jj Párís.
N Bronz

1867. 
érem.

Kecskemét*  1872.
Ezüst- érem.__ ___ _ .

Újvidék, 1875. 
Arany ér in.

3z*ged,  1878. 
Er<leiu«érem.

Trieszt, 1883. 
Ar íny érem

____________________

Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalminál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb lap az 

EGYETÉRTÉS".
amely az nj évvel immár 26-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó kör.ön.'étf lapja. Hiteles for­
rásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága rovatainak változatossága, kitű­
nősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tettek az ,E ryetértés“-t népszerűvé. Az országa.tü- 
lést tárgyalásokról a legrészletesebb s e melielt tárgyilagos, bíi tudósítást egyedül az „Egye'érks1* 
közöl. Gazdasági rovata éli mert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaköz 'mség nem 
szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés- kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak, bőségé­
vel s alaposságával ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda in 
találja mindazt az „Egyetértésiben, anrre szüksége van. Változatosan sz rkesztett tárcsájában ami 
reqéng olvasmányt ad, mint egy lap s in. Két-hároin regényt közöl egyszerre, ugv, hogy egy év alatt 
30 40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb terméket jó magyarságu fordí­
tásban kapnak az „Egyetértés- olvasói. Aki olvasni valót keres és a világ folyásáról "gyorsan és hi­
telesen akar értesülni, lizsssenelö az „Egyetértés--re, melynek elöíizetési ára egy hóra 4 frt 80 kr., 
‘/4 évre ő frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés- kiadóhivatalába küldendők. 
Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy bérig ingyen és bérmentve küld.

é e

í
0
0
0
0
0
0
0
0

0
0
0
0
0
0
0^ iám natorKouom, egyszersmint értesítem, nogy mmueuneiiiu ouior- es x. 

épületasztalos munkája is vállalkozom, a kor igényeinek megfelelő V 
Q legdíszesebb kivitelig. A

Szives megbízásait kérve, vagyok mély tisztelettel

fa- és érczkoporsó
nyitottam, s azokhoz meg- 
kivántató felszerelések, u.
mint szemfedelek, pár 
nák, ingek, virágok, 
koszorúk stb. nagy vá­
lasztékban jutányos áron 
kaphatók.

Midőn fenti vállalatomat a n. é. közönség kegyes pártfogásába aján­
lani bátorkodom, egyszersmint értesítem, hogy mindennemű bútor- és

gx
H I !
M
I I 
I I 
X
I I 
l IXi i

X :xzizx:
Verseny nélkül több ezer

szövet-vég és maradék tavaszra és nyárra.
Czövet közönséges, jő és szép*  
O.j.10 méteres, teljes úri öltö- I

I

zetre vagy MenvsikotTra 
csal: 3 — 6 frt.
Ozövet jobbféle, modern, 
**»néter csak 8—10 írt.

Szövet i> Ji «'in bb min ás 3.10 
méter csak 12 —15 frt.

Szövet fekete, szalonöltözékhez
3.25 liléi. csak 7.80—10.50 frt.

e'sg,

3.10

Szövőt finom*  egy iibercziherre 
»’<iió legújabb szinbsn, 2.20 

méter csak 4—8 frt.

S7ÖV6t Himalxya-nÖi esökö- 
pvnyh.tz, legmodernebb 8 mé­
teres 6 - 7 irt.

Szövet vagy Kammgarn egy 
modern úri nadrághoz. 2 frt 
50 krtől 5 frtig.

Nyári lódén egy úri kabáthoz 
1.50 méteres 3.60 kr.

Nyári kammgarn vagy
veiből egy öltönyre 

fittől 5 frtig.

Szövet egy mellényhez, legmo­
dernebb 48 krtől 2 frtig.

Szövet áruk minden fajban, a 
a fötiszteleudö klérus va y 

uniformisok, erdészek és turis­
ták számára nagyon olcsók. 
Szöget mustrák díjtalanul 

és benn ütve küldetnek.

lenszö
való 3

és

0 mély tisztelettel
Tópay «Télxios

Küldés utánvétre vagy előleges fizetésre.

Garautia: Meg nem felelő áruk ára készpénzben és berineatve visszaadatnak.
45. 11-4. ‘W'-A.SSEPtTTtllLLITSTO

szövetkereskedö, B0SK0VITZ (Brünn mellett.) í

k
WxáTQTT Nnnui ÖTÁGÚNÁL ÉtíU.X <384,

I •

I


